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ÁPRILIS



PALÁNTÁK  
GONDOZÁSA
 

•	Megfelelő fény, hőmérsékletes

•	Locsolásra figyelni!

•	Ha sűrűn vetettünk, vagy több növény  
is kinőtt egy edényben, most már szét  
kell őket ültetni.

•	Ha nem kell minden növény, kisollóval  
óvatosan vágjuk le.

•	Paprika: nem szereti az átültetést, nem  
szabad mélyebbre ültetni, mint ahogy  
előtte volt!



•	Paradicsom: hajlamos megnyúlni, őt viszont 
nyugodtan lehet mélyebbre ültetni, elég, ha 
az alsó lomblevelek alatt 1-2 cm szár marad 
csak a föld felett.

•	Zeller, petrezselyem, bazsalikom, egyéb 
sűrűn vetett magok, ha elérik a 4 lombleve-
les állapotot, 8-10 cm magasak, szét kell őket 
ültetni.

•	Bazsalikom, petrezselyem maradhat  
csokrosan.

•	Zeller egyesével. Fontos! Őt sem  
szabad mélyebbre ültetni, nem baj,  
ha jobbra-balra dől!



VETÉSEK  
PALÁNTÁNAK
•	Az év 100. napján (ápr. 10. körül)/ 
hónap első felében vethetjük a 
tökféléket: uborka, cukkini, patisszon, 
minden tök.

•	Nem muszáj palántázni, csak ha van 
helyünk, mert nagy cserépbe kell és 
hamar nagyra nő!

•	A palántákat májusban fagyosszentek 
után ültessük ki, mert fagyérzékenyek. 



•	Bab – nem szokás palántázni, nem is kell, 
de a meztelencsigák szeretik, tövig tudják 
rágni a kikelt babokat. Hó elején már  
palántázhatjuk! 

•	Saláták: szakaszos vetés. Palántázhatjuk 
vagy vethetjük szabadföldbe is. 

•	Okra, kukorica, cékla 

•	Továbbra is lehet vetni palántának a hónap 
elején még a káposztaféléket: brokkoli,  
leveles kel, karalábé, káposzta, karfiol...



PALÁNTÁK KIÜLTETÉSE

•	A palántanevelés ideje általában 6-8 
hét. Kiültetés előtt edzés. 
 

•	Hogy erősen növekedjenek a palán-
ták, tegyünk az ültetőgödörbe plusz 
tápanyagot: komposzt, komposztált 
marhatrágya, pellet. Trágyalével is  
öntözhetjük. 

•	A káposztafélék alá és az elvetett 
burgonyagumókra szórjunk fahamut. 

•	Saláták – ahogy vetjük szakaszosan, 
úgy lehet őket kiültetni.  

FONTOS! A salátát sem szabad mé-
lyebbre ültetni, nem baj, ha dülöngél! 
 

•	Káposztafélék is mehetnek a helyük-
re. Takarjuk őket, mert áprilisban már 
megjelenik a káposztalégy! 

•	Februári, március eleji petrezselyem 
is mehet ki, akárcsak a póré, sarjadék-
hagyma. 

•	Virágok (bársonyvirág, sarkantyúka, 
körömvirág, napraforgó).



KIÜLTETÉS A HÓNAP  
MÁSODIK FELÉBEN
•	Minden időjárásfüggő! 

•	Már ültettem ki paradicsomot-paprikát április  
közepén is és május végén is...

•	Hivatalosan fagyosszentek után: május közepe.

•	Pár darabot kiültethetünk hónap közepén, ha nem 
sikerül, majd cseréljük. 

•	A paradicsom strapabíróbb, mint a paprika, őket ülte-
tem ki előbb. Velük egy körben megy a bazsalikom is.

•	Bab – ha palántáztuk mehet ki. Szedjük le a mulcsot, 
hogy a talaj gyorsabban felmelegedjen!



VETÉSEK SZABADFÖLDBE

•	Burgonya

•	Bab

•	Borsó

•	Saláták

•	Káposztafélék

•	Fűszernövények: kapor,  
borsikafű, koriander

•	Gyökérzöldségek: répa, petrezse-
lyem, paszternák fehérrépából már-
csak rövid tenyészidejű.

•	Retek: nyári, hónapos

•	Mángold

•	Hagymák

•	Cékla 

•	Tökfélék: hónap végé már  
mehetnek szabadföldbe is.

•	Spenót

•	Kukorica

•	Virágmagok



TALAJGONDOZÁS
•	A friss vetéseket folyamatosan tartsuk 
nedvesen. 
 

•	Még ne mulcsoljunk, max hónap vége 
felé, hadd melegedjen gyorsan a föld. 

•	Ha megkeményedik a talaj, kicsit  
kapáljuk át a felszínét, tartsuk  
gyommentesen az ágyásokat!



SZÜRET
•	Spenót – dömping

•	Sóska

•	Retek

•	Saláták – bébilevél, tépősaláta

•	Rukola

•	Borsócsíra

•	Hagyma 
 

•	Csalán



ZÖLDSÉGEK



BURGONYA
 

•	Sok hely, kis kertben nem mindig fér el. 

•	Előcsíráztatás – nem szükséges, de lehet,  
ahogy leszedni se muszáj őket, hogy csak  
egy maradjon.

•	Ne daraboljuk a krumplit! 

•	Termesztése: bakhát, barázda, zsákos,  
földre szórva...

•	60×60, újkrumplinak a fele.

•	Fahamu, tápanyag, 10 cm föld, fátyolfólia.



•	Szárgumós – ezért kell töltögetni.  
Amikor 15-20 cm-es a növény ismét  
betemetjük és így tovább. 

•	A takarás véd a krumplibogarak ellen! 

•	Virágzás alatt kell bőségesen öntözni! 

•	Minél nagyobb vetőgumó, annál  
nagyobb termés! 

•	Vírusok



BAB

•	Palántázható: kiültetni, ha már nem 
megy 10 fok alá a hőmérséklet, 4-6 
lomblevelesen. Az első 1-2 hétben 
fátyolfóliával takarjuk. Virágzásig ma-
radhat. 

•	Szabadföldi vetés előtt áztathatjuk a 
gyorsabb kelés érdekében, nem kell 
több pár óránál, max. 6! Lehet kamil-
lába, tejbe, de simán vízbe is. 

•	Április második felében - májusban 
vetjük. A rövid tenyészidejű, bokorbab 
fajták között vannak, amik mehetnek 

másodvetésben is, június-július. Sőt! 
A klímaváltozás miatt másodvetésben 
már könnyebb babot termeszteni! 

•	Mindenképp mulcsozzuk a talajt 
és sokat kell öntözni, a bab nagyon 
vízigényes! 
 

•	Szeretik a tetvek és  
a meztelencsigák.



BAB FAJTÁK
•	Bokor – karós 

•	Zöldbab/hüvelyes bab (sárga, zöld)
•	Kifejtő bab
•	Szárazbab 

•	Vegyes felhasználásúak
•	Szedés: zöld, kifejtő folyamatosan



KÁPOSZTAFÉLÉK

•	Fejes, vörös, kelkáposzta
•	Brokkoli
•	Karfiol
•	Karalábé 

•	Kelbimbó
•	Leveles kel 

•	Kínai kel
•	Ázsiai saláták: pak choi, tatsoi, mizuna, mibuna, stb.



KÁPOSZTAFÉLÉK

•	Nem könnyű őket termeszteni. Igé-
nyes növények! 

•	Palántázzuk őket! Kivéve az ázsiai 
salátákat, ha azokat bébi leveleknek 
ültetjük. 

•	A káposztáknak van a legtöbb  
kártevője, ezért nagyon  
fontos a megelőzés, fátyolfólia  
és rovarháló használata!

•	Földibolha, káposztalepke (Dipel). 

•	Egész évben termeszthetőek, óriási 
a fajtaválaszték.



KARFIOL, BROKKOLI
 
•	Hasonlóan termesztjük, de a karfiol igényesebb. 
Mindkettőnek a virágját fogyasztjuk, időben le 
kell szedni, ne várjuk meg, amíg szétnyílik! 

•	Takarás, tápanyag és vízigényes! 

•	Erős napsugárzás ellen védeni kell.  
Például levelek kötözésével. 

•	Nem szereti a nagy meleget,  
sikeresebb a tavaszi-őszi termesztés.



KARALÁBÉ
•	Egész évben termeszthető, szakaszos  
vetéssel érdemes, kiskertbe inkább a rövid  
tenyészidejű fajtákat.  

•	Enyhe mínuszokat elviseli, így tél elején  
még kint maradhatnak. 

•	Figyeljünk, hogy fásodásra nem hajlamos  
fajtát válasszunk. 

•	A palántákat nem szabad mélyre ültetni,  
hasonlóan a zeller, salátafélékhez, nem baj,  
ha kicsit billegnek. 

•	Takarjuk!



LEVELES KEL,  
KELBIMBÓ 
•	Április-májusban vessük palántának,  
majd júniusban ültetjük ki.  
Takarni kell! 

•	Félárnyékban is jól érzi magát. 

•	Fagytűrőek, egész télen kint  
maradhatnak, szakaszosan, alulról  
felfele szedjük a kelbimbókat,  
illetve a leveles kel leveleit.



KÁRTEVŐK
•	Megjelennek a földibolhák – takarással  
védekezhetünk.

•	Meztelen csigák: sörcsapda, búvóhely,  
kézi szedés.

•	Tetvek: vízsugár, káliszappanos víz,  
fokhagyma, csalánlé. Takarás!

•	A tetvekkel az erős palánták sokkal  
jobban elbírnak, mint a gyengék! Ezek akár  
el is pusztulhatnak, ahogy a tetvek a friss  
hajtáscsúcsokat szívogatják. 

•	Poloskák – kézi szedés



VÉDEKEZÉS

•	Fátyolfólia maradjon még egész áprilisban.

•	Az időjárás változékony, lehetnek fagyok és  
nagyon meleg is!

•	Rovarháló: földibolhák ellen, káposztalepke.

•	Sárga lapok, fahamu, nedvesség - földibolha

•	Artis Pro – férgek, pajorok ellen földbe kell  
beöntözni, belocsolni, 10 °C talajhőmérséklet felett.

•	Trifender – gomba, pl monília ellen. Ez is 10°C  
talajhőmérséklet felett.



ÁPOLÁSI MUNKÁK
•	Ápolási munka áprilisban még nem sok van, 
azon túl, amit a talajgondozásnál elmondtam. 
 

•	A növények még picik, legfontosabb a takarás, 
amivel védjük őket a kártevők ellen is és az  
időjárás viszontagságaitól is. 

•	Fontos a friss vetés öntözése 

•	Erős, egészséges palántákat ültessünk ki,  
tápanyagban gazdag talajba!



TRÁGYALÉ KÉSZÍTÉSE

•	Minél melegebb van, annál gyorsab-
ban elkészül.

•	Minél tovább áll, annál „érettebb” 
lesz és felhasználáskor annál jobban 
kell hígítani. 1:10 arányban öntözés-
hez, 1:50 levéltrágyaként.

•	Szagok ellen zeolit.

•	Naponta 1-2× kevergetni. 

•	Ha kész szűrjük le és elrakható.

•	Műanyag vagy fa edénybe,  
fémbe ne!

•	Csalán, pitypang, nadálytő, zsurló, 
rebarbara... 

•	1 kg friss növény darabolva  
10 l vízhez 


